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ΣΤΙΣ ΣΕΡΡΕΣ 
Η 9Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ
 

Τη Δευτέρα 5 Σεπτεμβρίου στην αίθουσα 
¨Κων. Καραμανλής¨ του πρώην Νομαρχιακού 
Μεγάρου Σερρών, πραγματοποιήθηκαν οι 
εργασίες της 9ης Τακτικής Συνεδρίασης της 
Αντιπροσωπείας του Τμήματος Κεντρικής 
Μακεδονίας του ΤΕΕ. Τις εργασίες τίμησαν 
με την παρουσία τους ο Αντιπεριφερειάρχης  
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών Ιωάννης 
Μωϋσιάδης και ο Δήμαρχος της πόλης μας 
Πέτρος Αγγελίδης.
Το τμήμα συνεδρίασε για πρώτη φορά  εκτός 
Θεσσαλονίκης και η επιλογή των Σερρών, ως 
τόπου διενέργειας των εργασιών, αποκτά μια 
ιδιαίτερη αξία και σημασία.
Τις εργασίες άνοιξε ο Πρόεδρος της 
Νομαρχιακής Επιτροπής Σερρών ΤΕΕ/ΤΚΜ 
και μέλος της Αντιπροσωπείας, Σταύρος 
Λογοθετίδης, ο οποίος αφού χαιρέτησε 
ως ιδιαίτερα εύστοχη και επιτυχημένη την 

πρωτοβουλία του Τμήματος, επεκτάθηκε 
κυρίως στις επιπτώσεις της οικονομικής 
ύφεσης στον κλάδο των Μηχανικών, με 
συγκεκριμένες προτάσεις αντιμετώπισης της.
Ακολούθησαν οι χαιρετισμοί του 
Αντιπεριφερειάρχη και του Δημάρχου και στη 
συνέχεια το μέλος της Αντιπροσωπείας και 
της Νομαρχιακής Επιτροπής Σερρών ΤΕΕ/
ΤΚΜ Αλέξανδρος Φωταρούδης, έκανε μια 
αναλυτική παρουσίαση αναπτυξιακών θεμάτων 
της Περιοχής, καθώς και της ολοκληρωμένης 
διαχείρισης απορριμμάτων της Περιφερειακής 
Ενότητας των Σερρών και του τρόπου  επίλυσης 
των προβλημάτων λειτουργίας του ΧΥΤΥ.
Ακολούθησε συζήτηση και οι απόψεις και 
οι προτάσεις της Νομαρχιακής Επιτροπής 
θα υιοθετηθούν και θα αποτυπωθούν στα 
πρακτικά ως αποφάσεις και προτάσεις της 
Αντιπροσωπείας του Τμήματος. n

έρευνας, το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει επισημάνει 
ότι η επέκταση της μεταλλευτικής και 
μεταλλουργικής δραστηριότητας, όπως 
αυτή προβλέπεται στην αντίστοιχη Μελέτη 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, δεν πληροί 
βασικούς όρους και άρα δεν μπορεί να γίνει 
αποδεκτή. Η εκτίμηση και αντιμετώπιση της 
συνολικής επίδρασης του έργου στην ευρύτερη 
περιοχή, απαιτεί Στρατηγική Περιβαλλοντική 
Μελέτη.

n Δ. ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ-ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ
Αφήσαμε το θέμα του ανθρώπινου δυναμικού 
τελευταίο, παρά την απόλυτη κατά την άποψή 
μας, προτεραιότητά του, γιατί διαπερνά 
όλους τους παραπάνω τομείς. Οι ¨Έλληνες 
εργαζόμενοι αποτελούν το πιο πολύτιμο 
κεφάλαιο για την ανάπτυξη και την παραγωγή 
και δεν μπορεί να είναι συνεχώς οι χαμένοι της 
υ0πόθεσης.
Τα περιθώρια δράσης σε αυτό το επίπεδο 
είναι τεράστια, δεδομένου ότι η αξιοποίηση 
της γνώσης και των ικανοτήτων των Ελλήνων 
επιστημόνων, σημαίνει περισσότερες, 
καλύτερες, πιο ασφαλείς θέσεις εργασίας για 
όλους τους εργαζόμενους. Για να βελτιωθεί 
η κατάσταση, απαιτείται να υπάρξουν οι εξής 
προϋποθέσεις:
- υψηλής ποιότητας παιδεία
- στοχευόμενη και ουσιαστική μετεκπαίδευση 
για την κάλυψη πραγματικών αναγκών και 
όχι για πρόσκαιρη βελτίωση των  δεικτών 
ανεργίας.
- κατάλληλη χρηματοδότηση με τη μορφή 
κινήτρων ή αποζημιώσεων για την απόσβεση 
υπαρκτών κοινωνικών προβλημάτων και 
την ενσωμάτωση παραγωγικών πληθυσμών 
στα νέα πρότυπα (όχι για την ψηφοθηρική 
εκμετάλλευση συντεχνιακών αιτημάτων).
- προστασία της εργασίας 
- θεσμικά κατοχυρωμένη φροντίδα, κάλυψη 
και προστασία των πολιτών που μεταναστεύουν 
για την εξασφάλιση εργασίας σε προορισμούς 
εκτός της ΕΕ.
- ενίσχυση νέων επιστημόνων που ειδικεύονται 
σε θέματα αιχμής, όπως το περιβάλλον και η 
καινοτομία.
 
Η περίπτωση των μηχανικών.
Οι Έλληνες διπλωματούχοι μηχανικοί είναι 
108.000 και αποτελούν το 2% του ενεργού 
πληθυσμού. Υπηρετούν την ανάπτυξη, την 
τροφοδοτούν και τρέφονται από αυτήν. 
Δυστυχώς τα τελευταία τρία χρόνια, η ανεργία 
και η υποαπασχόληση που πλήττει τους 
μηχανικούς ξεπερνά το 25% (το θεσμικό, 
όμως, πλαίσιο δεν επιτρέπει την καταγραφή 
της στον ΟΑΕΔ). Ως αποτέλεσμα στρατιές 
μηχανικών είναι αναγκασμένοι να ψάχνουν 
διέξοδο για εργασία εκτός Ελλάδας, την 
ώρα ακριβώς που η χώρα τους χρειάζεται 
περισσότερο –τώρα που πρέπει να εργαστούν 
για την ανάκαμψη και την ανάπτυξή της.
Η πολιτεία ενισχύει τη μαζική φυγή και 
την επιστημονική αφαίμαξη της χώρας, 
προκαλώντας ακόμα μεγαλύτερη μείωση του 
εισοδήματός τους μέσω των φορολογικών και 
ασφαλιστικών νόμων που έχουν ψηφιστεί το 

τελευταίο χρονικό διάστημα. 
Κι αυτό ενώ ένα μεγάλο πλήθος μηχανικών 
δεν μπορεί να καταβάλλει τις εισφορές του 
ασφαλιστικού ταμείου, η πολιτεία απαιτεί 
και επιβάλλει αύξηση των εισφορών σε 
ποσοστό μέχρι και 100%.  Η αύξηση αυτή είναι 
παράδοξη, δεδομένου ότι απευθύνεται στον 
πιο υγιή και βιώσιμο ασφαλιστικό φορέα:
- με τους καλύτερους ποιοτικούς δείκτες, 
- με την καλύτερη σχέση αναλογίας 
ασφαλισμένων προς συνταξιούχους, 
- με αποθεματικά που σήμερα ξεπερνούν τα 
3,5 δις, και 
- με όλες τις αναλογιστικές μελέτες να 
αποδεικνύουν ότι δεν θα αντιμετωπίσει κανένα 
ταμειακό έλλειμμα, τουλάχιστον για τα επόμενα 
τριάντα χρόνια.
Σε όλα τα προηγούμενα προστίθεται και  η 
κορύφωση της πολυετούς προσπάθειας της 
πολιτείας για εξίσωση των δικαιωμάτων των 
Διπλωματούχων Μηχανικών, αποφοίτων των 
Πολυτεχνείων και Πολυτεχνικών Σχολών με 
τους αποφοίτους των ΤΕΙ: 
Για την ορθή άσκηση του επαγγέλματος στις 
σημερινές δύσκολες συνθήκες απαιτείται 
άμεση έκδοση των προεδρικών Διαταγμάτων 
καθορισμού της νόμιμης αμοιβής σύμφωνα με 
τον Νόμο 3319/11.
Με τον πρόσφατα ψηφισμένο νόμο που 
ευαγγελίζεται τη βελτίωση της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, επιβραβεύει ουσιαστικά τη 
λογική της  ήσσονος προσπάθειας. 
Είμαστε βέβαιοι ότι η Κυβέρνηση δεν θεωρεί 
ότι οι 108.000 διπλωματούχοι μηχανικοί 
είναι λίγοι για μία χώρα 10 εκ., ώστε να 
τους πολλαπλασιάσει στην αγορά εργασίας 

με διοικητικές και νομοθετικές ρυθμίσεις.  
Η ανάκαμψη μπορεί να επιτευχθεί με τη 
συμμετοχή και αξιοποίηση όλων, αλλά με 
απόλυτο σεβασμό στην ποιότητα του έργου και 
την ασφάλεια του πολίτη.  
Παράλληλα με την προστασία και ενίσχυση 
του ανθρώπινου δυναμικού, η προοπτική 
απασχόλησης, ενταγμένη σε ένα συνολικό 
στρατηγικό σχεδιασμό, πρέπει να ενισχυθεί 
με πρωτοβουλίες στους τομείς των υποδομών, 
της επιχειρηματικότητας, της χωροταξίας και 
του περιβάλλοντος.
Καταλήγοντας και λαμβάνοντας υπόψη τα 
αποτελέσματα των εφαρμοζόμενων επί 
χρόνια πολιτικών και πρακτικών,  θέλουμε να 
τονίσουμε την αντίθεσή μας στην πρακτική 
κάλυψης των δημοσιονομικών ελλειμμάτων 
με τη συμπίεση του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων (ΠΔΕ) και την εκτίμησή μας 
ότι η ουσιαστική εκμηδένισή του συνέβαλε 
στην ύφεση. Τα αποτελέσματα της Συνόδου 
Κορυφής του Ιουλίου, εάν δεν ανατραπούν,  
αφήνουν κάποια περιθώρια κινήσεων, για 
πρώτη φορά από την εκδήλωση της κρίσης 
δανεισμού της χώρας.
Αποτελεί, λοιπόν, πρώτη προτεραιότητα 
η άμεση αξιοποίηση των κονδυλίων του 
ΕΣΠΑ και η  αύξηση του Προγράμματος 
Δημοσίων Επενδύσεων σε υποδομές που 
δημιουργούν προϋποθέσεις οικονομικής και 
κοινωνικής ανάπτυξης. Επίσης χρειάζεται 
να ενεργοποιηθούν άμεσα οι συμβάσεις 
παραχώρησης νέας γενιάς και αν απεμπλακούν 
τα προβλήματα στις ήδη υπάρχουσες. Και όλα 
αυτά, το ταχύτερο δυνατόν, γιατί οι καταστάσεις 
απαιτούν άμεση δράση.» n


